KOSTUEN EGITURA

1. Zein dira kostu (finkoak, aldakorrak) garrantzitsuenak gure negozio-ereduaren
barnean?

Gure enpresan, ordaindu behar dugun alokairua, kostu finkoa izango da, baita
enpresan horretan gastatzen dugun argia. Gure kostu aldakorrak aldiz, behar dugun
materiala izango da. Hilabete guztietan ez duzu material berdina beha. Beste kostu aldakor
bat, produkzioa da. Hilabete batean aurreko hilabetean baino gutxiago produzitu dezakezu.
Gure enpresa eredua eskala-ekonomikoan oinarrituko da, hau da, produzitutako unitateen
kopurua handitzean, kostuen murrizketa lortuko da.

2. Funtsezko zer baliabide dira garestienak?
Materiala eta baliabide teknologikoak dira baliabide garestienak.

3. Zein da negozio-eredu honen kostuen egitura?
Kostu finkoak:
- Partxean: Odoleko osagaiak erlojura pasatzeko beharrezko baliabide teknologikoak
- Erlojuaren aplikazioak ondo funtzionatzeko behar diren baliabide teknologikoak
- Aplikazioa egiteko beharrezkoak
- Enpresa fisikoa (alokairua, gasa, ura...)
- Denda fisikoak eta frankiziak (alokairua, gasa, elektrizitatea...)
- Dendako langileen soldata
- Medikuak
- Aholkulari teknologiko eta finantzarioak
- Gure soldatak eta erlojuen produkzioan lan egiten dutenen soldata
Kostu aldakorrak:
- Materiala (erloju osoarena eta partxearena)
- Marketing-a (Iragarkiak...)




